
revoluţiei. Numeroase alte trasàturi care 
îl definesc, şi care ar fi pu tu t îmbogăţi 
hotărîtor personalitatea eroului, au fost 
eludate de către actor, deterjninînd în 
mare par te ca interpretarea sa să se men
tina între granitele unei stradanti eu 
reuşită modesta. 

Credem că Uraganul, aşa cum 1-am 
văzut interprétât de colectivul Teatrului 
din Sf. Gheorghe, e doar un moment spre 

INIŢIATIVĂ INTERESANTĂ, 
DAR NU DEPLIN REALIZATĂ 

Cu prilejul instruirii formaţiilor artisticc 
de pe lîngă cluburile uzinelor sau de pe 
lîngă căminele culturale, aotorii profesio-
nişti au fost impresionaţi de eficienţa şi 
puterea de atracţie a brigăzilor artistice 
de agitaţie. Reîntorşi în teatrele lor, aceşti 
actori au initiât organizarea unor brigăzi 
artâstice similare, care, în urina „ieşirilor 
pe teren", şi-au cîstigat, în scurt t imp, o 
mare populari tate. 

De curînd, din iniţiativa organizaţiei 
U.T,M. şi cu sprijinul direcţiei, a luat 
fiinţă şi pe lîngă Teatrul National „I . L. 
Caragiale" o brigadă artistica de tineret. 
Ea întruneşte mai multi actori înzestrati 
ai primei noastre scene, care au îmbră-
ţişat cu multa caldura ideea alcătuirii 
acestei brigăzi (şi sîntem îndreptăţiţ i să 
credem că n u o vor abandona prea 
curînd). Imbucurător ni se pare faptuì că 
programul pe care-1 prezintă cu prilejul 
deplasărilor este ferm orientât către ac-
tualitate, cuprinzînd, pe lîngă altele, trei 
piese într-un act, contemporane, caire dez-
bat cîteva problème legate de muncă şi 
de creşterea conştiinţei cetăţeneşti socialiste. 

Ne-a surprins însă, în chip neplăcut, 
speotacolul prezentat de aeeastă brigadă, 
la începutul lunii noiembrie, pe scena 
Căminului cultural din comuna Bragadiru. 
Spectacolul de care vorbim a fost în par te 
nesatisfăcător, purt înd pecetea unei munci 
făcute în pripă, a unui lucru nu destul 
de atent élaborât şi înfăptuit. Succesiunea 
diferitelor puncte din program a fost 
în cîteva locuri forţată şi în general 
lipsită de un fir conducător. (De la o 
scenetă contemporană — Termenul de 
proba de Evgheni Minn şi Arcadi Minci-
kovski — s-a trecut subit, fără nici un 

realizarea unui spectacol meritoriu. Deo-
camdată, pe scena Teatrului din Sf. 
Gheorghe, Uraganul pare un tablou pe 
care un pictor grăbit n-a insistât să-1 
finiseze, unde numeroase personaje sìnt 
abia schiţate, iar culorile în care sìnt 
înfăţişate n-au fost alese ìntotdeauna cu 
suficientă atenţie. 

Eugen Nicoara 

fel de logica, la cìntioelul comic al lui 
Alecsandri, Maina Angheluşa, doftoroaia, 
amestecìndu-se epoci şi problematici cu 
totul diferite.) Inţelegerea versurilor din 
pr ima par te a programului a fost în ge
neral îngreuiată de intervenţia prea sonora 
a unei benzi de magnetofon, prin care, în 
intenţia regizorului speotacolului, I. Cojar, 
se urmărea crearea unui fumdal muzical. 

Pr ima dintre cele trei scenete prezentate 
(Termenul de proba, o satira la adresa 
acelora care se tem să promoveze tinerotul 
în munci de răspundere) nu a fost valo-
rificată scenic, din pricină că interpreţii 
acestei piese n u stăpîneau deplin roluirile, 
poticnindu-se, în repetate r înduri , în ros-
tirea replicilor. Gealaltă parte a progra
mului, compusă din piesele Cinstitul şi 
alţii şi Cum semeni aşa culegi (desi mai 
bine realizate scenic), nu a putut constimi 
o reabilitare. 

Ţinînd seamă de obiectivele pe care şi 
le propune brigada, precum şi de pro-
gramul ei bine încadrat în actualitate, se 
impune ca şi sub aspectul reahzărilor 
scenice să existe mai multă exigenţă. (Nu 
trebuie uitat că este vorba de un colectiv 
de actori profesionişti, tineri şi — repetam 
— înzestrati, de la care publicul — şi 
artiştii amatori — aşteaptă, în chip îndrep-
tăţit, mult mai mult.) 

Pe lîngă o mai atentă punere în scena 
a pieselor înscrise în program, sugerăm 
conducerii brigăzii artistice a Naţionalului 
bucureştean, să folosească un prezentator , 
să introduca cît mai multe monoloage şi 
scenete legate de problem eie specif ice ale 
ìntreprinderilor sau localităţilor unde se 
deplasează şi — aşa cum procedează cele 
mai multe dintre brigazile artistice de 
agitaţie — să ceară sprijinul unei formaţii 
muzicale. 

/. R. 
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